I eOMETPUS

/ Knacc
OCHOBHbIE TEMBbI

ABTOp: yuyutenb matematuku NNaynHa H.TI1.
MOY «COLU N° 59»



[aHHas npe3eHTauuns npeaHasHayeHa ans npoBeaeHus
o606LuatoLLlero ypoka no Kypcy reoMetTpum 7 Knacc.

[pOAOMKUTENBHOCTb MOKA3a NPe3eHTaLumn 3aBUCuT OT
CTEMNeHN NoAroToBKM Knacca: oT 3 10 4 YPOKOB.

OTaenbHble hparMeHTbl NpeseHTaLmum MOXHO
MCNONb30BaTh Kak Mpu 06bACHEHU HOBOro MaTepW;
Tak W Npy 3aKpenjieHnn Unmn noBTOPEHUMN.




AKCHIOMBI

Touku u IpsAMBIE

1 KakoBa 6bl He bbls1a npsiMasd, CYLLEeCTBYHOT
TOUYKW, NMpUHALNexallnue 3ToN NPpSIMon, U
TOUYKM He NnpuHaanexaiiue en.




AKCHIOMBI

TOYKU U HpﬂMbI@

0 Yepes nobble gBE TOYKN MOXHO MPOBECTU
NpsAMYO, U MPUTOM TOJIbKO OZHY.




AKCHIOMBI

TOYKU U HpﬂMbI@

1 N3 Tpéx ToueK Ha NpAMOU oAHA, U TOJIbKO
O4HAa, NeXUT Mexay AByMsa ApYyrmMMu.




AKCHTOMBI
OTpe3skn U X AAUHBI

1 Kaxabin oTpe3oK MMeeT onpeaesiéHHYo
ONTNHY.

¢ @

A
F

AB =6 c™m




AKCIOMBI
OTpe3skn U X AAUHBI

1 AnnHa oTpe3ka paBHa CyMMe AJIMH YacTeun,
Ha KOTOpble OH pa3buBaeTcs noboun
BHYTPEHHEN TOYKOMN.

A
o—

AB+BC=AC




AKCHIOMBI

YTABI U UX MEPHI

1 Kaxabln yron nMmeet onpeaenéHHyto
rpaAycHYO Mepy.

CAB=95°




AKCHIOMBI

YTABI U UX MEPHI

1 Mepa yrna paBHa CyMMe Mep Yr/oB, Ha
KOTOpbl€ AaHHbIN yron pa3buBaeTco
NOObIM €ro BHYTPEHHWUM JTY4YOM.

Z ABC= ZABO +Z£ OBC




(CMeKHBIE YTABI

1 CyMMa Mep CMeXHbIX yrios paBHa 180°

ZABO+ £0BC=180°




BepTHKaAbele YT ABIL

0 BepTukanbHbie yrnbl paBHbI.

ZBAC= ZOAE




HapaAAeAbeIe IIPAMBIC
OIIPEACACHHE

0 MpsAMble Ha3bIBAOTCA nMapajenbHbIMY,
ecnu

-OHW NexaT B 04AHOU MJIOCKOCTU
-OHN He nepeceKkarTCcs

al |B




HapaAAeAbeIe IIPAMBIC
CBoucTBAa

1 Ecnwn aBe MnpdaMble MapaniesibHbl, TO OHW

C nonepevynHon obpa3ytoT paBHble HAaKpPecCT
nexawme yrnbl

al|B= £2=43



HapaAAeAbeIe IIPAMBIC

CBouCTBA

1 Ecnu npamble napannenbHbl, TO CyMMa
BHYTPEHHUX OAHOCTOPOHHUMX YIJ10B PAdBHA
180°

a||B = 2£2+/4=180°



['peyroApHUKH

fpeerABHHK U €O SAEMEHTHI

1 MegmaHa-oTpe30K, CoeaANHSIoLWNN
BEPLUNHY TPpeyrosibHMKa c

AO=0B




TpeyroAbHUKHI
TpeyroAbHUK U €TO 9AEMEHTHI

0 buccekTpuca-oTpesok
TpeyronbHMUKa OT ero BepLlmnHbl A0
NpoTUBOJIEXALLEN CTOPOHHI.

B

L1=4L2




1 peyr OADbHHWKUN

['peyroABHUK U €ro 3AEMEHTHI

0 BbicoTa- , OMYLWEHHbIN N3
BEPLUNHbI TPeyrosibHMUKa Ha NpsMylo,
coaepXallyto NpoTUBOJIEXALLYH CTOPOHY

B

BOLAC =
ZBOC=90°
C

> |




TpeyroabHUKH
TpeyroAbHUK U €ro 3AE€MEHTHI

1 CyMMa yrnoB TpeyrosibHuKa pasHa 180°

ZA+ /B + £C =180°




TpeyroabHUKH
TpeyroAbHUK U €ro 3AE€MEHTHI

i TPEeyrosibHUKa,
Ha3bIBAOT BHELUHUM YIJIOM.

I BHelwHMN yron TpeyronbHMKa paBeH
C HUM

ZBCO=/Z1-BHeLWHU
Z1=ZA+ /B

A C 0




TpeyroApHUKN
TpeyroAbHUK 1 €TO BUABIL

1 Mo yrnam:

OCTPOYronbHbIA TynoyronbHbii [MpsiMOyronbHbIN




Tpeyrp AbHUKY

TpeyrpABHUK 1 €rO BHABI




I'peyroAbHUKHI

TPpeyroAbHUK 1 €r0 BHABI

1 lo ctopoHaMm

Pa3HOCTOPOHHUN .
PaBHOCTOPOHHUN

paBHOOEeApPEeHHbIN




TpeyroApHUKN
HPI/ISHaKI/I PaBEHCTBA

1 lMepBblKn NpU3HaK

Ecnn AOBe CTOPOHbI U yron Mmexagy HUMu OA4HOIo
TPEYroJibHMKa paBHbl COOTBETCTBEHHO

[IBYM CTOPOHaM U1 yrny Mexagy HuMm  Apyroro
TPEeYrosibHMUKa, TO TaKue TpPeyrosibHUKU PaBHbI.




TpeyroApHUKN
HPI/ISHaKI/I PaBEHCTBA

1 BTopon npusHak
Ecnn cTOpoOHa 1 ABa npunexawmx K Hen yrna
OAHOIo TpeyrojsibHMKa paBHbl COOTBETCTBEHHO

CTOPOHE U OBYM Npunexawium K Hen yrnam
ApYroro TpeyrosibHMKa, TO TaKNe TPEYrosIbHUKM

DaBHbI.




TpeyroabHUKH
| Ipnsnaku paseHcTBA

1 TpeTun Npu3Hak

Ecnn Tpm CTOPOHLI OAHOIO TPEYrosibHUKA paBHbI
COOTBETCTBEHHOTPEM CTOPOHaM APYroro
TpeyroJibHMKa, TO TakKne TpeyrosbHUKN paBHbI.

N o




PaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOABHHUK
OnpeacAeHUE

1 TpeyronbHMK Ha3bIBaeTCH
paBHoObenpeHHbIM, eCNU Y Hero ABe
CTOPOHbI paBHbI.

C AC, CB- bokoBble

CTOPOHbI
AC=CB

A B AB- ocHoBaHue




PaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOABHHUK
CBOMCTBA

1 B paBHO6eapeHHOM TpeyrosibHUKE yribl NMpu
OCHOBaHMM paBHbl, a buccekTpuca, nNpoBeaeHHas

K OCHOBaHUIO, SIBJISSETCS MeAMaHON U BbICOTOWU.

C

AABC-
paBHOOeOpPEHHbIN =
ZA=/B, CO-
buccekTpuca, meanaHa
B 1 BbICOTA

A O




PaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOABHHUK

HPI/ISHaKI/I

]

Ecnn B TpeyronbHuKe aBa yria paBHbl, TO
OH paBHObeApEeHHbIN.

Ecnu B TpeyronbHUKeE MeamaHa sBJISeTcs
BbICOTOW, TO OH paBHOb6eApeHHbIN,

Ecnn B TpeyronbHUKe MeamaHa sBseTcs
buccekTpnucomn, To oH paBHobeapeHHbIN.

Ecnn B TpeyronbHUKe BbIiCOTa SBJISETCS
buccekTpucomn, To oOH paBHobeapeHHbIN



PaBHOCTOPOHHNI TPEYTOABHUK
OnpeaeseHHE

1 TpeyronbHMK Ha3bIBaeTCH
PABHOCTOPOHHUM, €CNn Y Hero Bce
CTOPOHbI paBHHbI.

C
AC=AB=BC




PaBHOCTOPOHHUI TPEYTOABHUK
CporicTBa

C
AB=AC=BC

LA=/B=£C

AO CE BK- megunaHsi,
BbICOTbI, OUCCEKTPUCHI

A E H AO=CE=BK




PaBHOCTop()HHHfI TPEYTOABHUK
| lpnznakn

1 Ecnun Bce yrnbl B TpeyroJjibHMKe paBHbl, TO
OH PaBHOCTOPOHHUMN.

C LA=/£B=4£C = AABC —paBHOCTOPOHHUM

= AB=BC=AC




HpHMoerAbelfI TPEYTOABHUK

OnpeacAeHUE

0T
r|
-

DEYIOJIbHNK HA3bIBAETCH
DAMOYIOJiIbHbIM, €CJl1n OANH U3 €Iro yrjioB

DAMOMN.

C
ZA=90°

AC, AB- kaTeTbl
CB- runoTeHy3sa

A B



1 APHMOYI“OAEHBII\/'I TPEYTOABHUK

1 ApI/ISHaKI/I

i Ecnu KateT 1 rmnoTeHy3a ogHoro

NPSAMOYroJIbHOrO TPEYro/ibHMKA
COOTBETCTBEHHO PaBHbl KaTETY U
UNOTEHY3€E ApYyroro, TO TakKue
TPEeYyrosibHMKU PaBHblI.




1 APHMOYI“OAEHBII\/'I TPEYTOABHUK

: ApI/ISHaKI/I

i Echn [ABa KateTta ogHoro
NPAMOYIrO/IbHOIO TpeyroJibHUKa
COOTBETCTBEHHO paBHbl [BYM KaTeTam
APYroro, To Takme TpeyroJibHUMKM paBHbI.




1 APHMOYI“OAEHBII\/'I TPEYTOABHUK

1 ApI/ISHaKI/I

0 Ecnn KateTt 1 OCTPLIA YIos ogHOro
NPSAMOYrOJ/IbHOIO TPeyrosibHUKA

COOTBETCTBEHHO PaBHbl KATETY 1 OCTPOMY
YIIy Apyroro, To Takme TpeyrosibHUKU

DaBHbI.




1 APHMOYI“OAEHBII\/'I TPEYTOABHUK

1 ApI/ISHaKI/I

0 Ecnu rMnNoTeHy3a U OCTPbIU Yror
O4HOIMo NPAMOYrosibHOro TpeyrosibH1Ka
CoOTBETCTBEHHO paBHBbLI TMNOoTEHY3€E U
OCTPOMY Yrny apyroro, To Takue
TPeYyrolbHUKN paBHHbI.




HpHMoyroz\beIfI TPEYTOABHUK
CBoucrTBa

1 KaTeT npAMOYrofsibHOro TpeyronbHuKa,
nexawmm npotms yrna 30° paseH
NOJSIOBUHE TMMOTEHY3bI.

C ZA=90°

/ZB=30
0
\ AC=0.5BC

A B




HpHMoyroz\beIfI TPEYTOABHUK
CBoucrTBa

1 B NpaAMOYrosibHOM TpeyrofibHUKe cymma
OCTpbIX yrnos pasHa 90°.

C

ZA=90°,
£B+£C=90°

A B




